

丢女儿 父亲寻两年 同遭遇 小爱变大爱

——记山西寻子联盟“寻子车”车主冯建林

文/片 本报记者 黄广华

女儿失踪踏上苦寻路

10月中旬的天气,济宁市民已经渐渐感受到秋的清凉。在城区人民公园东门广场的马路旁边,挂着一些条幅,摆着一些喷绘好的寻人启事。记者看到一辆特殊的农用车,车头写着“寻子车”等字样,车身挂着印有多名失踪宝贝图的海报。两年来,这辆车陪着主人冯建林寻遍全国10几个省市,寻找其失踪两年的女儿冯云。

中等个头,黝黑的脸上写满疲惫与忧伤,不到37岁的冯建林头发白了一半。在宝贝回家寻亲网志愿者们的帮助下,他摊开两幅50多米长、两米宽的“寻子图”,上面满是全国各地失踪孩子的照片和资料。天真的面容一张张呈现在市民面前,让人唏嘘不已。

“夜深了,宝贝你怕不怕黑?天冷了,宝贝你在哪里睡……”这首在“寻子联盟”中循环播放的诗歌是冯建林一片舐犊情的缩影。一提起女儿冯云,冯建林的眼睛立刻湿润了。2008年3月20日,是他一生中刻骨铭心的日子,那天下午,他体会到了骨肉分离的痛苦。那是山西省太原市开年后下的第一场雨。当天下午1时30分,8岁的二女儿冯云在家吃完饭后去学校上学,之后就再也没有人见到过女儿。

大雨一夜未止,冯建林带领亲友找寻女儿也未停歇。冯建林说,一开始家人还心存侥幸,以为孩子可能遭遇绑架或是意外,但随着时间一天天过去,希望也在一天天消逝。从此,冯建林暂停了家里修补轮胎的生意,走上了一条寻女之路。为了扩大宣传效果,冯建林还将自家的小货车改装成寻女宣传车,将女儿的照片和相关事件张贴在车尾箱,开到哪就找到哪。

为了找回爱女,两年多来,冯建林孤身千里跑遍了河南、河北、安徽、山东、陕西、浙江、湖南和广东等10多个省市。饿了,啃一口干馒头;困了,在“寻子车”上眯一会儿;天热的时候,车厢烤得像蒸笼;下雪的时候,车厢冷得像冰窖。然而付出却并没有得到相应的回报,女儿冯云仍然没有任何消息。

路遇丢子家庭帮寻子

让冯建林得到一丝安慰的是,在这条漫漫寻女路上,他结识了众多有着同样遭遇的家庭。有着同样的遭遇,体会着同样的悲伤,冯建

林毅然决定在为自己找寻女儿的同时,也帮助这些家庭寻子。从此冯建林的寻女宣传车上不再只有女儿的照片,取而代之的是众多失踪被拐孩子的照片。两年间,冯建林先后和近千个丢失孩子的家庭建立了联系,寻子宣传车上密密麻麻贴满了稚嫩可爱的面孔。同时,也协助公安部门成功地让100多名失踪儿童重回父母怀抱。

“这个孩子叫罗超凡,湖南郴州人,在幼儿园里被人冒领接走……”对于寻子手册上的每一个孩子的信息,冯建林都已牢记于心,因为他能体会孩子后面那个心碎家庭的期盼。这位痛彻心腑的父亲说,人贩子无时不在我们的身旁,而孩子丢失给那些家庭所带来的痛楚,几乎无法用语言来描述。

除此之外,冯建林还学会了电脑,因为他知道在网上有一个名为“宝贝回家”的志愿者团体,通过网络他和更多丢失孩子的家庭及志愿者取得了联系。



市民在观看寻找百名失踪小孩的长卷海报。



冯建林和他的“寻子车”。

记者注意到,海报上500多名孩子中,基本来自全国各地,有西藏的、陕西的、河南的等等。“这些只是我挑出来的一部分。”冯建林说着,从车上拿出了一份电脑打印的通讯录,上面有近千名失踪孩子父母的联系方式。他指着王建平的名字说:“他是西安的,如果在陕西发现了我女儿的踪迹,我就可以给他打电话让他帮我去核实,这样就可以节省很多费用。同样,如果他家孩子在山西有线索,我也会不计任何花费地去为他核实。”

这条路会一直走下去

两年来,花费超过30万元,欠下近10万元的债务,很多亲属和朋友都不理解他的行为。“找了两年做父母的也算尽心了,家里还有两个孩子,好好过日子吧!”面对着这样的劝说,冯建林和妻子王俊霞也曾想过,但一想到女儿可爱的笑脸,这一切都不再重要。

冯建林和志愿者们拿着花花绿绿的传单,向路过的行人散发着、讲解着,提醒他们:“人贩子并不遥远,请看管好你的孩子!”市民张大爷带着4岁的孙女观看现场海报,感慨地对记者说,丢了孩子的家庭真的太可怜了,那些人贩子实在太可恨。市民刘女士抱着5岁的女儿,一边看着海报,一边给女儿解释,教育女儿不要随便跟陌生人说话,吃陌生人给的东西,更不要跟陌生人走等。

冯建林坦言,找到女儿的希望很渺茫,但这两年来他通过联合宝贝回家志愿者协会一路一站地宣传,确实帮助一些家庭获得了寻找小孩的线索,同时让更多家长提高警惕,减少丢失孩子的危险,这成了他一直坚持的动力。目前,冯建林的“寻子店”已经正式开张,他一边做生意赚钱,一边继续搜集有关失踪孩子的线索。“希望更多的人能关注这些失踪孩子,让他们早日回家,能多找到一个小孩,就多一个幸福的家庭”。

在公园广场的活动中,来自滨州的房妈妈告诉记者,自从女儿王子涵2009年8月26日下午失踪后,她和丈夫遍寻未果。这次看到冯建林的“寻子车”,打算陪着走一程,在帮助别人的过程中寻找爱子。

现在,冯建林已经把寻找孩子当成了一项事业。虽然很多亲戚朋友表示不理解不支持,但冯建林说:“只要能减少或避免更多家庭因为丢失孩子而造成的痛苦,我所做的一切就是值得的。”无论之后有多大的困难,这条路他都会一直走下去。